



是他们让城市的高楼变得明亮如新。



丽景滨江小区,肖智勇在同事的配合下把空调外机挪到支架上。



高空广告安装员李建军背着绳索准备投入作业中。



株洲站改扩建工程建设现场,工人们在西站房顶部施工。

## “劳作影像”之二：

# 高空中的“舞者”

文/图 谢慧

“只能成功不能失败,因为没有重来的机会。”90后齐志成来自攸县,是一名高空作业安装工人。看上去年纪轻轻,其实他已经在行业里打拼了12年,同行们都会叫他“齐师傅”。

“站在几十米高的窗台边,双脚都在发抖,别提还要把这些配件吊装上来,真是难以想象。”齐志成回忆,刚入行时也会恐高,只能自己慢慢克服。短短12年,他从恐高的新手,变成了自己接单的小老板,还时不时帮装修公司接点活。凭着手艺好、思路活、门路多,“齐师傅”在行业里名气渐大。

安装门窗既是体力活,也是技术活。在高空作业中把玻璃和窗框对接的严丝合缝,靠的不是力气。保证100多斤的玻璃在搬运中不磕碰一下,靠的不是运气。“我们经常把自己悬挂在二三十层高楼外施工,业主看着都胆战心惊。”说完,齐志成系上安全带就翻出了窗外。

在丽景滨江小区9栋21楼,另一位“高空舞者”正在安装空调外架。他叫肖智勇,安装完架子,在另外两位同事的配合下,100多公斤的中央空调主机,通过绳索一点一点地被挪到挖墙边的架子上,整个过程配合默契。

文化路的一处高层建筑外,清洗工张清伟和胡小辉,通过绳索,如蜘蛛侠般在高楼间来去自如,他们所到之处楼体变得干净明亮。

在火车站改扩建工程、清水塘大桥等城市建设项目现场,高空作业者们的身影也屡见不鲜,他们在各种作业设备的辅助下,站在数十米的空中焊接钢架梁顶,装饰楼体……

高楼大厦拔地而起,城市发展日新月异,而高空劳动者们正如这城市上空的繁星点点,默默地闪耀着光芒。



门窗安装工通过吊机把沉重的门窗吊上高楼。



高空广告安装员李建军在中心广场的一处高楼外更换广告布。



芦淞区百江花园小区,齐志成站在25楼的窗框边打胶。



文化路一处高楼外,清洗工张清伟和胡小辉在空中作业。